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	Об изменениях, внесенных нормативные правовые акты, регламентирующие проведение ГИА-9 


	
	


Департамент образования администрации Кстовского муниципального района информирует вас о том, что в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее -ГИА-9), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 № 1394 (далее - Порядок), внесены изменения, вступившие в силу с 17 февраля 2017 года.

Изменения касаются сроков обработки и хранения экзаменационных работ, пересдачи участниками ГИА-9 экзаменов в случае получения неудовлетворительных результатов, а также расширения обязанностей и повышения уровня ответственности представителей администраций образовательных организаций и органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования при организации и проведении ГИА-9.

Так, в соответствии с внесенными изменениями образовательные организации и муниципальные органы управления образования обязаны не только направлять своих сотрудников для работы в качестве руководителей и организаторов пунктов проведения экзаменов (далее — ППЭ), членов предметных комиссий/подкомиссий, технических специалистов и иных специалистов, привлекаемых к проведению ГИА-9, но и осуществлять контроль за их деятельностью в период проведения экзаменов (пункт 22 Порядка). В этих целях рекомендуем включать представителей администраций образовательных организаций и органов местного самоуправления в составы уполномоченных государственной экзаменационной комиссии.

Еще одной обязанностью образовательных организации и органов управления образования является информирование под роспись работников, привлекаемых к проведению ГИА-9, о сроках, местах и порядке проведения ГИА-9, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, об основаниях для удаления из ППЭ. Также пункт 22 Порядка усиливает меры ответственности специалистов, привлекаемых к проведению ГИА-9, о которых также требуется информировать их под роспись.

Внесенными изменениями уточнены сроки обработки и хранения экзаменационных работ. С 2017 года обработка и проверка экзаменационных работ должна занимать не более 10 календарных дней, а их хранение необходимо обеспечить до 1 марта года, следующего за годом проведения экзамена, а не до 31 декабря, как было ранее пункты 51 и 49 Порядка соответственно.

· В связи с тем, что с 2017 года основанием для получения аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение ГИА-9 по четырем учебным предметам (двум обязательным и двум по выбору) в Порядок внесены корректировки по возможности выпускников 9-х классов пересдать неудовлетворительные результаты:

· обучающиеся не сдавшие в основной период проведения ГИА-9 1 или 2 экзамена из 4-х в соответствии пунктом 30 Порядка имеют право пересдать их в

дополнительные сроки (резервные дни);

· в случае повторного получения неудовлетворительного результата в резервные дни по 1-му или 2-м предметам участники ГИА-9 имеют право пересдать эти экзамены в дополнительные сентябрьские сроки;
· обучающиеся не сдавшие экзамены по 3-4-м учебным предметам в основные сроки имеют право пересдать их только в дополнительные сентябрьские сроки.
Влияние результатов экзаменов по предметам по выбору на получение выпускником 9-ого класса аттестата об основном общем образования послужило причиной внесения изменений и в порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115. В соответствии с изменениями в указанный порядок с 2017 года итоговые отметки по четырем учебным предметам определяются как среднее арифметическое, а именно, не только по русскому языку и математике, как было ранее, но и по двум учебным предметам, которые выпускник сдавал в рамках ГИА-9.
Итоговые отметки по остальным предметам выставляются на основании годовых.

В 2017 году изменения внесены не только в федеральные, но и в региональные нормативные правовые акты, регламентирующие организацию и проведение ГИА-9.

На основании пункта 13 Порядка в полномочия региональной комиссии по установлению минимального количества баллов основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена, подтверждающего освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования (далее - минимальное количество баллов ОГЭ и ГВЭ) , внесено утверждение шкал перевода суммы первичных баллов в пятибалльную систему оценивания (приказ министерства образования Нижегородской области от 30.01.2017 № 216).

В этой связи приказом министерства образования Нижегородской области от 17.02.2017 № 382 утверждено минимальное количество баллов ОГЭ и ГВЭ, а также шкалы перевода суммы первичных баллов в пятибалльную систему оценивания. Направляем Вам копию указанного приказа.

Департамент образования рекомендует в недельный срок с момента получения настоящего письма:
· внимательно изучить все изменения, внесенные в нормативные правовые акты, регламентирующие организацию и проведение ГИА-9;

· ознакомить с изменениями лиц, задействованных в проведении ГИА-9, обучающихся 9-х классов и их родителей (законных представителей);ознакомить под роспись обучающихся 9-х классов и их родителей (законных представителей) с минимальным количеством баллов ОГЭ и ГВЭ и шкалами перевода суммы первичных баллов в пятибалльную систему оценивания.
Директор                                                                                                         В.П.Романчук 
Кашаева Халида Харисовна
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