Разъяснения об особенностях его проведения дала Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.
[bookmark: _GoBack]С этого учебного года итоговое сочинение (изложение) стало обязательной процедурой допуска к единому государственному экзамену. Повторно написать сочинение смогут те, кто получил неудовлетворительный результат, учащиеся и выпускники прошлых лет, не явившиеся на итоговое сочинение или не завершившие его сдачу по уважительным причинам. Для этого предусматриваются дополнительные сроки 4 февраля и 6 мая 2015 года.
Для участия необходимо подать заявление не позднее чем за две недели до начала проведения экзамена в своей школе. Это могут сделать участники экзамена или их родители на основании документа, удостоверяющего их личность, или по доверенности. Выпускники прошлых лет, участники с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды подают заявления в определенных местах регистрации.
Писать итоговое сочинение учащиеся будут в своих школах. Выпускники прошлых лет и участники с ограниченными возможностями здоровья - в определенных местах. При регистрации выдадут уведомление с указанием адреса места сдачи итогового сочинения.
Темы станут известны за пятнадцать минут до проведения сочинения. Участники будут писать сочинение на выданных черно-белых бланках регистрации и бланке записи формата А4. На написание сочинения дается 235 минут, участникам с ограниченными возможностями здоровья - на полтора часа больше. С собой нужно взять черную гелевую ручку, документ, удостоверяющий личность, при необходимости - лекарства и питание. Орфографический словарь выдадут члены школьной комиссии. Во время проведения экзамена запрещается иметь при себе телефоны и смартфоны, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки. Нельзя выносить из кабинетов на бумажном или электронном носителях названия тем сочинений, фотографировать бланки и темы. Результаты можно будет узнать в месте проведения экзамена.
Результаты итоговых сочинений могут быть учтены вузами. По усмотрению учебного заведения к имеющимся баллам ЕГЭ могут прибавить до десяти баллов. Порядок учета полученных результатов за итоговое сочинение указывается в правилах приема вуза. Бланк сочинения выпускника будет доступен вузу через специально разработанные информационные ресурсы. Однако в заявлении абитуриент должен указать на намерение предоставить итоговое сочинение.
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